
Vandløbslavet for Nedre Tude Å og Vårby Å 
Referat fra ordinær generalforsamling 
tirsdag, den 4. marts 2025, kl. 18.00 

Hos Kjeld Olesen, Næsbyvej 6, 4200 Slagelse  
 
 
Referat fra generalforsamlingen: 

1. Velkomst, orientering og valg af dirigent 
Bjarne byder velkommen og foreslår Kai Madsen som dirigent. Kai Madsen valgt som 
dirigent.  
 

2. Valg af referent og stemmetællere 
Palle L. Christiansen og Jørgen Kristiansen er valgt som stemmetællere. Jens S. 
Østergaard er valgt til referent. 
 

3. Bestyrelsens beretning 
Bjarne holder beretning - beretningen kan findes på Vandløbslavets hjemmeside på 
ålav.dk.  
 
Debat og spørgsmål efter beretningen: 
Det blev spurgt til status for genslyngning - Vi ved ikke rigtig hvad status er.  
 
Der blev spurgt ud i salen, hvor vigtigt er slusen - det blev bemærket at kun en del af 
medlemmerne har et problem med den højere vandstand som følger af den manglende 
sluse. Formanden siger at en 100-årshændelse - kan få effekt helt op til Vårby Å. 
 
Hvor stor er skaden blev der spurgt ud i salen? Fra flere forskellige deltagere blev der 
svaret: Det giver problemer på nogle enge og kan med saltpåvirkning ødelægge græsset. 
Nogen oplever problemer helt op til jernbanebroen. Det blev nævnt at der er 250 ha, der 
bliver berørt og der er kun afsat 500.000 til erstatning - hvilket en deltager bemærkede 
ikke hænger sammen, det kan ikke dække omkostningerne for lodsejerne. En nævnte at 
fængselsbyggeriet vil bidrage med yderligere vand og blot vil gøre problemet større. Det 
blev bemærket, at Møllesøen var meget højere end nogensinde før ifm. højvande ude i 
Storebælt - 20 ha er oversvømmet. Niels Christian siger, at der allerede er sket meget ift. 
tilstanden af engene. Vandproblemerne forsvandt kortvarigt, da slusen blev repareret for 
nogle år siden, så den har en betydelig effekt. Ud over at vandet i dag står højt tager det 
ofte lang tid for vandet at komme ud og ofte forstærkes problemet af ansamling af sand i 
udløbet. Dette bekræftes af flere deltagere.  
 
Formanden nævnte at kommunen har lovet et møde med lodsejerne - og der vil komme en 
høring ifm. den planlagte ændring af regulativet ifm. nedlæggelse af slusen. Vi ved ikke 
hvornår, men forhåbentligt i løbet af det næste halve år.  
 
Det blev nævnt, at der er kommet nye ejere på en del arealer i engene, som har mindre 
interesse i engarealerne.  
 
Knud Hansen kom med et indlæg - vi venter jo stadig på at vådområdet bliver lavet, hvor 
det er planen, at der laves en ny sluse længere inde. Knud nævner også at kommunen har 
begrundet nedlæggelsen af slusen med, at de heller ikke kan få lov til at lave slusen 
længere fordi det vil være en tilstandsændring. Vådområdet er blevet mere relevant end 
tidligere med Grøn Trepart, så forventningen er, at projektet bliver gennemført på et 
tidspunkt. Der blev kommenteret fra salen vi blev jo lovet at vandstanden ville blive lavere, 



når projektet blev gennemført - Knud svarer - de nye beregninger viser lidt højere 
vandstand - og det følger ifølge kommunen af krav i ny lovgivning. Det blev bemærket fra 
salen, at erstatningen bør tilpasses ift. at arealer længere oppe kan blive påvirket med 
ændringerne i slusens funktion. En anden kommenterede, at der er også noget, der 
kommer til at forurene med den nye ændring, hvormed han mente at der derfor kan blive 
problemer med at gennemføre projektet senere. Projektforslag om en håndtering af slusen 
vurderes at komme til sommer. Det blev gentaget, at flere lodsejere har problemer, som 
over flere år gradvist er blevet værre.  
 
Der blev udtrykt enighed om, at ålavet er vigtig ift. at have en samlet stemme ift. 
kommunen.  
 
Beretningen tages herefter til efterretning. 
  

4. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 
Knud Hansen aflagde regnskab. Og fortalte at der er 40 betalende medlemmer - Årets 
resultat var et underskud på Kr. 7,50.  
 
Regnskabet blev godkendt 
 

5. Indkommende forslag 
Ingen indkomne forslag. 
  

6. Forelæggelse af budget og fastsættelse af kontingent 
Knud Hansen fremlægger budget - ingen bemærkninger - det er godkendt. Bestyrelsen 
foreslår uændret kontingent 500 for erhverv og 200 for privat, hvilket ligeledes blev 
godkendt. 
 

7. Valg af 2 medlemmer til bestyrelsen (ulige år): På valg er Lisbeth Rasmussen og 
Peter Beck  

Begge blev genvalgt. 
 

8. Valg af 2 suppleanter: På valg er Bent Rosing og Kai Jespersen 
Begge blev genvalgt. 
 

9. Valg af revisorer: På valg er Palle Lindholm Christiansen og Kjeld Olesen 
Begge blve genvalgt. 
 

10. Eventuelt 
Formanden takker Kjeld Olesen for at lægge hus til generalforsamlingen. Formanden 
takkede ligeledes dirigenten.  
 
 


